
 
RENCONTRE DU GROUPE HABITANTS  

A LA SALLE DU CONSEIL COMMUNAL DE CORSEAUX 

PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU LUNDI 3 JUIN 2019 A 18H00 

Séance no. 5/2019  
 
Présents : 15  participants(es) : 
Bernard Schwab, Monique Schwab, Colette Bardet, Magda Bonetti, Catherine Francioli, Irma 
Albrecht, Sylvie Monié, Jacqueline Bohé Lambert, Maria Taniet, Janine Heymoz, Charly Heymoz, 
Serge Jacomelli, Esther Stricker, Martine Jacomelli, Martha Candiotto 
 
Excusés : Catherine Thorin, Jacqueline Emery, Isabelle Raboud, Simone Pidoux 
 

1. Constitution du bureau (nomination du(des)  scrutateur(s) 
Animation : Bernard Schwab,  PV : Sylvie Monié,  Scrutateur : Monique Schwab 
L’animateur remercie Sylvie Monié de tenir le PV en l’absence de Simone Pidoux retenue   

pour raison de santé. 
 

2. Validation de l’ordre du jour  
Jacqueline Bohé Lambert demande d’ajouter une rubrique au point 9.3 Bibliothèque : 
« accès  de la bibliothèque à la population de Corsier ».  L’ordre du jour et la modification 
requise sont acceptés à l’unanimité. 
 

3. Approbation du procès-verbal du 6 mai 2019  
Le procès-verbal est accepté à l’unanimité avec remerciements à son auteur. 

 

4. Gestion des séances du Groupe Habitants (GH) 

4.1 Juillet / août : pause estivale. Prochaine séance du Groupe Habitants le lundi 2 

septembre 2019 à la salle du Conseil communal, animée par Isabelle Raboud  , PV 

par Serge Jacomelli. Ne pas oublier de communiquer si vous avez des points à mettre 

à l’ordre du jour.  

4.2 Séance du Groupe Habitants en 2019 à la salle du Conseil communal de Corseaux 

. lundi 7 octobre 2019 – animée par Magda Bonetti et Martine Jacomelli 

. lundi 4 novembre 2019 – animée par Catherine Thorin,  PV : Janine Donzel, 

scrutateur : Janine Heymoz  

. lundi 2 décembre 2019 – sur proposition de l’animateur, il est décidé à l’unanimité      

de supprimer cette réunion. Serge Jacomelli s’occupe d’annuler la réservation de la 

salle du Conseil communal 

 

Pour 2020,  une proposition est présentée sous point 11 de l’ordre du jour, afin d’en 

délibérer et voter lors de la séance du GH du 2 septembre 2019 

 

 



5. Gestion de la communication (Magda Bonetti,  Martine Jacomelli) 

5.1  Agenda Corsalin et Google Drive : RAS 

    

5.2  Corsal’info, information rédactionnelle pour la prochaine parution : 

Article paru dans le No 28 de mai 2019 sur les visites culturelles de notre association. 

Pour la prochaine parution, c’est Priska Hess qui devrait nous contacter 

 

5.3  Prix Chronos : La date ayant été avancée à octobre par l’organisation, notre 

participation pourrait être compromise. D’autres précisions parviendront 

ultérieurement avant de prendre une décision pour 2020. 

 

5.4  Echange de correspondance intergénérationnel : La rencontre entre juniors et 

séniors est maintenue au Parc Chaplin à Corsier le 24 juin 2019. Une deuxième lettre des 

juniors devrait arriver prochainement. 

 

5.5  Divers 

. Lettre aux nouveaux habitants de 55+ et retraités de Corseaux : La lettre a été postée, 

mais pas de nouvelles inscriptions de membres pour le moment. 

 

 . Information de Martine Jacomelli sur l’Espace intergénérationnel de Corseaux 

Au dernier conseil communal, une information a été donnée par la Municipalité sur le 
futur Espace intergénérationnel de Corseaux. Sur une parcelle appartenant à la 
Commune, située à la route du Cyprès, nommée En Châtonneyre, un projet de création 
d'un EMS de 60 lits - CAT Centre d'accueil temporaire - appartements protégés – garderie 
est en cours. Ce bâtiment remplacerait l'actuel EMS de Léman qui devra bientôt fermer 
ses portes (2022 - 2023) 
Actuellement, on en est au plan d'affectation de cette parcelle. Une séance 
d'information à la population est prévue le 19 juin 2019 à 19h à la salle de Châtonneyre. 
Un flyer sera envoyé par l'administration communale. 

 

6. Gestion des finances (Charly Heymoz, Irma Albrecht) 

6.1   Situation de fortune et état des comptes : 

Fortune à ce jour : CHF 16'098.50 au 31 mai 2019, pas de dépassement de dépenses par 

rapport aux budgets. Neuf membres n’ont pas d’adresse de courriel et quinze membres 

ont effectué des dons. Le trésorier est satisfait de la situation 

 

6.2  Liste des membres et cotisations 2019 : 

Nombre de membres : 147 Cotisations payées : 124 Cotisations impayées : 23 

Un premier rappel ayant été envoyé il y a moins d’un mois, Charly Heymoz nous informe 

qu’il va d’entente avec Irma Albrecht contacter téléphoniquement les retardataires. 

 

6.3  Divers : La question est posée de savoir si une personne extérieure à la commune et 

intéressée à nos activités peut adhérer à l’association. La réponse est positive, il faut 

s’inscrire comme membre, payer la cotisation et respecter les statuts de l’association, 

comme cela a déjà été approuvé lors de la réunion du GH du 1er octobre 2018 (#4) 

 



7. Gestion des relations externes (Catherine Thorin, Charly Heymoz, Serge Jacomelli)  
 7.1  Actualisation du site : RAS 
 
 7.2 Groupe Ressources : RAS  
 

8. Gestion du local (Esther Stricker, Gisèle Page, Colette Bardet) : RAS, si ce n’est que le 

problème des clés demeurent, car certaines permettent d’ouvrir notre local. 

L’administration communale est au courant et a informé Serge Jacomelli 

qu’effectivement les autres sociétés ont la même clé, car il n’y a qu’une sorte de cylindre 

pour tous les utilisateurs. Il faut donc prendre certaines précautions et ne pas laisser des 

valeurs dans notre local. 

 

9. Actualités des activités existantes  / Agenda / Propositions 

 
9.1  Balades (Catherine Thorin) : Courriel de Catherine,  prochaines balades des 6 et 20 

juin, 4 juillet et 22 août à 08h30, ensuite reprise du programme normal à 09h30 

 

9.2 Randonnées (Catherine Thorin, Luc Bonnefoy, Catherine Francioli, Jacqueline Stöckli) 

Prochaine sortie : jeudi 6 juin aux gorges de l’Areuse organisée par Jacqueline Bohé 

Lambert et jeudi 4 juillet organisée par Luc Bonnefoy dans la région de Bienne 

 

9.3 Bibliothèque (Jacqueline Bohé Lambert, Sylvie Monié, Fabienne Muller-Hermann) 

. Jacqueline Bohé Lambert informe que le dernier jour d’ouverture est le mardi 2 juillet 

2019 et la reprise  sera le mardi 27 août 2019 

. Le team bibliotèque souhaite retrouver tous les lecteurs à un apéro canadien le 2 juillet 

dès 18h sur l’esplanade de la Commune de Corseaux autour d’une partie de pétanque 

. Suite à la demande de modification de l’ordre du jour de cette séance, Jacqueline Bohé 

Lambert explique s’être entretenue avec quelques personnes de Corsier qui semblent 

intéressées par notre bibliothèque. La question suivante est donc posée aux 

représentants du GH : « Autorisez-vous l’accès  de la bibliothèque à la population de 

Corsier, sous condition que les lecteurs paient une redevance de CHF 2.00 par livre 

emprunté? » La proposition est acceptée à l’unanimité. Si une personne désire adhérer au 

Club55+, elle doit contacter Jacqueline Bohé Lambert 

. Magda Bonetti informe qu’elle a découvert un magnifique ouvrage sur les poèmes de la 

Fête des Vignerons depuis son origine 

 

9.4 Club de lecture (Jacqueline Bohé Lambert) : reprise le mardi 24 septembre 2019 à 18h 

 

9.5  Entraide Corseaux (Catherine Thorin) : Courriel de Catherine qui précise que de 

l’assistance et du conseil en informatique, ainsi que du transport en ville ont été réalisés 

en mai 

 

 

 



9.6  Café Lingua (Catherine Thorin) : Courriel de Catherine qui précise que la séance en 

français aura lieu le mercredi 19 juin de 09h00 à 11h00 et non le 13 juin au local (tous les 

participants sont au courant) et que la séance en anglais a lieu le jeudi 27 juin de 09h30 à 

11h00 au local 

 

9.7 Jeux de société (Colette Bardet) : RAS, en précisant que le nouveau jeu « Chromino » 

est passionnant 

 

9.8 Sorties culturelles (Irma Albrecht, Simone Pidoux, Charly Heymoz, Isabelle Raboud,                                                                                     

Bernard Schwab) : 

. Charly Heymoz explique que la dernière sortie au Val-de-Travers a été un franc succès 

. Prochaine sortie le jeudi 27 juin 2019 au Musée historique de Montreux 

. Sortie surprise du vendredi 27 septembre 2019 (et non jeudi 26 septembre 2019 
comme annoncé dans le Corsal’infos), l’organisateur, Jean-Claude Bulliard, veut 
connaître l’intérêt des membres pour la visite de Swisstopo. Neuf personnes du GH ont 
marqué leur intérêt et Charly Heymoz est d’avis qu’il n’y aura aucun problème pour 
trouver un minimum de quinze participants, étant donné que le thème va plaire. 
L’organisateur peut donc confirmer à Swisstopo et envoyer la fiche d’invitation sans 
tarder afin de respecter les délais. Ne pas oublier de modifier dans l’agenda 
 

9.9 Danse des 7 chakras (Jacqueline et John Allemann) : RAS, la séance du 10 juin 2019 

(lundi de Pentecôte) est maintenue 

 

9.10 Lecture labiale (Irma Albrecht) : un nouveau cours va reprendre en septembre et vu 

le succès deux groupes seront créés  

 

10.      Actualités et activités diverses 

. Organisation pour la fête au village du 22 juin 2019 : Courriel de Catherine Thorin qui 

demande de bien planifier qui tient le stand de pâtisserie en binôme de 17h00 à 20h00 

ainsi que la période suivante et de ne pas oublier d’acheter des assiettes en carton en 

accord avec Colette Bardet et Esther Stricker (voir annexe). Caisse et  monnaie 

organisée par Charly Heymoz. La partie officielle commence à 17h et la restauration à 

18h30. L’animateur demande que toute personne qui ne se serait pas encore inscrite 

mais qui désire participer tant pour les pâtisseries que pour la tenue du stand peut 

encore le faire en s’adressant directement à Colette Bardet qui tient la liste à jour 

  

. Compte-rendu de la rencontre des sociétés locales du 13 mai 2019  

Intervention de Magda Bonetti et Serge Jacomelli suite à leur participation à la 

rencontre des sociétés locales de Corseaux sur invitation de la Municipalité (voir 

compte rendu annexé au présent PV) 

 

. Fenêtre de l’Avent du 6 décembre 2019 

Date réservée sur le Doodle de la Société de Développement et auprès de 

l’administration communale pour le local des Jordils (l’organisation de cette 

manifestation sera traitée lors de la séance du 4 novembre 2019) 

 



11.      Divers et propositions individuelles (non soumis à votation) 

   . Acquisition d’articles publicitaires portant le logo du Club55+ 

Comme seul les roll-up ou banderoles publicitaires ont été retenus lors de la dernière                                                                                                              

séance du GH, il faut maintenant voir avec Catherine Thorin si elle a encore des 

banderoles utilisables (ex Forum Pro Senectute) et cas échéant créer un petit groupe 

de travail incluant John Allemann pour étudier l’utilité et la faisabilité de telles 

banderoles (visibilité : fête au village, fenêtre de l’Avent, participation à une 

manifestation externe ; stockage : qui/oû ; coût : CHF ? par exemplaire, 3 minimum) 

 

   . Propositions de projets pour l’utilisation d’une partie de la fortune de l’association : 

 En attente d’explication sur les divers projets déjà listés (A traiter lors de la prochaine 

rencontre du GH, selon annexe) Toute nouvelle proposition est la bienvenue. 

 

. Proposition de Martine Jacomelli pour la création d’une nouvelle activité sous la 

forme d’un « Repair Café » car nous avons parmi nos membres des gens doués de leur 

main et elle se propose d’amener une machine à coudre. Cette activité aurait lieu une 

première fois et s’il y a un intérêt, elle pourrait se développer 

 

. Janine Heymoz a rencontré une professeure de Tai chi qui pourrait intéresser nos 

membres s’agissant d’un art martial doux. Après explications, il s’avère que le coût, la 

participation d’un minimum de personnes et le local sont un problème et qu’il vaut 

mieux renoncer pour le moment  

 

   . Fréquence des séances du GH pour 2020 

L’animateur fait une proposition pour ouvrir la discussion sur un planning des séances.   

La discussion et la votation se feront lors de la prochaine réunion du GH (voir annexe)             

    

 

Fin de la séance : 19h20 

 

Annexes :  

- Fiche d’inscription « fête au village » 

- Compte-rendu de la rencontre des sociétés locales du 13 mai 2019 

- Propositions/idées pour l’utilisation d’une partie de nos finances 

- Proposition de calendrier des séances du GH pour 2020  


